

深山裡的王妃大夢

劉鳳志（中興大學外文系副教授）

受第二波女性主義思潮的影響，自八〇年代以降，英語系兒童小說時興從童話取材創作，重寫女性的戲分與命運，這股風潮至今不絕。

不過，要將一則篇幅原本小巧的童話延展成小說的規模，並且注入原版故事以外的意涵，實非易事。在我個人的印象中，唐娜·喬·娜波莉（Donna Jo Napoli）根據《糖果屋》（Hansel and Gretel）改寫的中篇小說《魔法陣》（The Magic Circle）是其中極為絕妙的作品；可惜她後來根據《巫女吹笛人》（The Pied Piper of Hamelin）所改寫的《呼喚》（Beeth）卻成績平平。

《誰來當王妃》的作者珊寧·海爾，似乎也喜搭這班童話改寫列車，從初試啼聲的《天鵝女孩》（Goose Girl）乃至《誰來當王妃》，這幾部代表作均不脫童話的影子；雖然是寫作新秀，在情節的構設與鋪陳、小說進行的節奏快慢、乃至於事件前因後果的交代與銜接上稍顯生澀，不過這部作品反思了以階級劃分社會地位的古典禮儀課程，並且從山村居民邊陲但制高的角度，反觀平地人的觀念與行事，甚至獨創了山村居民透過「靈達石」，默聲傳遞記憶與訊息的超自然溝通方式，處處可見新意。

歷來童話的故事發生地點不外是蔥鬱得略顯陰森的森林，但是《誰來當王妃》卻將故事場景開拔至孤絕深山，作者筆下的伊思卡山是個遍地石礫的邊陲疆域。伊思卡（Eskal），有神聖鍋爐之意，是祭拜神祇時所使用的容器；原文的凹型器

皿形象，暗示了在伊思卡山這片極目不見綠意的不毛之地，神妙與驚異的事件恐怕不是來自遠離地面的杖頭或天上，而是蘊藏在地底，並藏身在那魅力「征服石頭，舉出石縫面對陽光」的蜜蕊花身上果不其然，以這種山花命名的女主角蜜蕊，完全展現了蜜蕊花的特性。小蜜蕊長得纖瘦不起眼，自卑得以為自己被家人忽略、被同儕排擠，幸好她懂得幽默自嘲，並且善用自己獨特的天賦與直覺，堅毅的生長在滿布碎石、石粉飄飛的伊思卡山上。在故事的最後，蜜蕊不僅讓自己頭角嶄露、獲得肯定，也起身帶領村民跟平地人方爭山村居民的生存權益。小蜜蕊一角，以及書中所觸及的山村居民與平地人的權利關係，為這則架構在童話之上的小說，添加了勵志的主題。

描寫王妃養成教育的如電影《麻雀雙公主》(The Princess Dates)或眼下這本《誰來當王妃》，是一寫再寫、演了又演、始終引人一看再看的賣座題材，原因不外乎此主題滿足了觀者的願望和偷窺的心理。不過，只要對照社會現實，也就凸顯這類型小說的矛盾之處——因為到頭來得以進入皇室的女性，終究不脫與王子門當戶對、而且柔順婉約的款型；在婚姻邏輯上，《誰來當王妃》顯然也複製了傳統童話的刻板價值觀。

至於翻轉傳統童話女主角刻板型的小蜜蕊，個性聰穎、風趣且富正義感，她雖獲得「學校公主」的頭銜，但出身畢竟與皇室天差地遠。不過作者似乎不忍違逆讀者對童話完美結局的期待，所以蜜蕊雖然並未被王子選為王妃，最終還是投入青梅竹馬沛德的懷抱，也算眾家歡樂收場。

在《誰來當王妃》一書中，作者花費將近四分之一的篇幅詳述女孩們接受王妃養成教育的過程，寫出學校規訓的嚴苛無理，以及平地人逞社經優勢，一選拒斥或否定山村居民生活作息與傳統的跋扈，讓讀者得以重新思索教育的真正意義。另外，作者特別在女孩的學習課程中描述學習商業與外交辭令對蜜蕊的影響，

誰來當王妃

【目錄】

出版緣起

導讀與賞析 深山裡的王妃大夢

- 第一章 伊思卡山的市集…………… 14
- 第二章 那些平地人…………… 34
- 第三章 王妃學校…………… 40
- 第四章 處罰…………… 65
- 第五章 被排擠的女孩…………… 81
- 第六章 恐怖的黑糖子…………… 90
- 第七章 採石歌是唱在心裡的…………… 98
- 第八章 靈達石到底值多少？…………… 114
- 第九章 採石場專用語的祕密…………… 131
- 第十章 兔子，跑…………… 140
- 第十一章 春節慶典…………… 152
- 第十二章 上學的機會…………… 175

第二十五章	王妃揭曉了.....	338
第二十四章	蜜蕊老師.....	326
第二十三章	人質.....	313
第二十二章	跳過窗去.....	305
第二十一章	求救.....	287
第二十章	我是未來的王妃.....	275
第十九章	他很快會再回來.....	266
第十八章	舞會.....	252
第十七章	王子駕臨.....	239
第十六章	學校公主.....	222
第十五章	山裡的夏天.....	216
第十四章	我的花兒.....	194
第十三章	外交手腕.....	186

第 1 章 伊思卡山的市集

東方已露魚肚白

我卻呵欠連連

小床纏著我

說什麼也不讓我離開

遠方傳來上工的歌曲

唱著冬天有多麼漫長

我百般掙扎

終於掙脫溫暖的被窩

蜜蕊在陣陣微弱的羊叫聲中醒來。世界一片漆黑，彷彿她自己還閉著眼睛。也許羊兒能聞到滲進石牆縫隙裡的黎明氣味吧。蜜蕊昏昏沉沉的，卻能感覺到籠罩在棉被外的那股深秋寒意；她只想緊緊裹著棉被，像熊一樣的睡過霜降時節、黑夜與白天。

一想起即將來臨的市集，她趕緊踢掉棉被，坐起身來。爸爸相信——那些市集小販的馬車，今天會唧唧嘎嘎響過山徑，骨碌碌的駛進村子裡。每年的這個時候，個個村民都期待著秋季的最後一次市集。他們忙著磨出更多的靈達石，好用來交換更多的東西；等冰封雪凍的冬天一到，才有足夠的食物過冬。看到大人們如此忙碌，蜜蕊實在很想幫忙。

只要稍微動一下，豌豆殼床墊就會發出擾人的沙沙聲，蜜蕊趕緊站起來，小心翼翼的越過還沉沉睡在墊褥上的爸爸和姊姊瑪雅姐。這一整個星期，她心裡一

直醞釀著一個念頭，想趕在爸爸上工前先跑到採石場等他，說不定他就不會趕她回家了。她套上羊毛緊身褲和外衣，正準備繫靴子的鞋帶時，忽然聽到一陣豌豆殼的沙沙聲——有人醒來了。

爸爸翻翻暖爐裡的餘火，又添了一些羊糞到爐子裡。橘色的火焰亮了起來，將爸爸高大的身影投映在牆上。

「天亮啦？」瑪雅姐一手撐著身體，眯眼看著火光。

「我的天亮了。」爸爸說。

他看看站著不動的蜜蕊，她一隻腳套著靴子，雙手拉著鞋帶。

「不行。」他只說了這兩個字。

「爸，」蜜蕊把另一隻腳也套進靴子裡，慢慢朝他走了過去。她的鞋帶還垂在泥地上。蜜蕊的聲音很平靜，彷彿才剛剛想到這個主意。「我忽然想到前陣子的那場意外和惡劣的天氣。我也可以幫你啊，等市集小販來了再走就好。」

爸爸不再多說什麼，但是看他專心拉靴子的模樣，她知道那就表示不行。外

頭傳來了工人走到採石場上工時所唱的歌曲。我聽見上工的歌曲唱著冬天有多麼漫長。歌聲愈來愈近，似乎催促著蜜蕊趕快加入，快！快！是時候了，快趕在工人走過前，快趕在隆冬大雪把山封凍起來前加入。蜜蕊聽著、聽著，覺得自己的一顆心好像被卡在兩塊石頭中間。那是一首充滿認同感的歌，一首並不打算邀請她加入的歌。

蜜蕊想跟著上工的心意被看穿了，頓時覺得有點不好意思，便聳聳肩說：「也沒什麼啦！」她從桶子裡拿出最後一顆洋蔥，切了一片棕色的羊奶酪，在爸爸開門前把食物交到他手中。

「謝謝，我的花兒。如果市集小販今天來了，做點讓我驕傲的事吧。」他親了親她的頭頂，哼著歌追向那群工人。

她的喉頭熱了起來，她一定會讓他驕傲的。

瑪雅姐幫蜜蕊做了些家事——清暖爐，堆木炭，把羊糞放到外頭風乾，還添了點水浸泡晚上要吃的鹹豬肉。瑪雅姐一邊工作一邊哼著歌，蜜蕊東扯扯，西

說說，就是沒提到爸爸不讓她上工的事。然而，鬱悶沮喪還是像溼衣服一樣重重的貼在她身上，她需要大笑才能甩開那股壞情緒。

「上週我經過班娜家時，」蜜蕊說：「她家老爺爺就坐在房子外頭，他好厲害喔！當時有隻蒼蠅在他臉上繞來繞去，他好像一點都不在意，突然，啍！他一把掌就把蒼蠅打死在嘴邊。」

瑪雅姐的身子縮了一下。

「瑪雅姐，你相信嗎？他也不用手撥開。」蜜蕊繼續說：「那隻死蒼蠅就那樣黏在他鼻子下。他一看到我就說：『晚安哪，小女孩。』……」蜜蕊想忍住不笑，肚子立刻抽動了起來。「他動嘴說話時，那隻蒼蠅也跟著晃了一下，然後……蒼蠅那對被拍扁的翅膀突然挺了起來，好像也在揮手跟我說『嗨』！」

瑪雅姐總說她無法抗拒蜜蕊那種低沉、從喉頭發出的笑聲，還打賭如果她們的山聽見了，一定也會跟著動起來。蜜蕊倒是覺得姊姊的笑聲比喝了飽飽一肚子湯的感覺更好。有了笑聲，她愉快多了。

她們把羊趕出屋外，在冷冷的晨光中擠羊奶。冬季來臨前，山頂上很冷；但空氣中還夾雜著一股從村子那頭吹來的微風，因此氣溫倒沒想像中那麼嚴凍。太陽慢慢的升起，天空的顏色由粉紅轉為淡黃，接著由淡黃轉藍。蜜蕊一直注意著西邊的路口，從平地上山得走那條路。

「我決定再跟安瑞克交易。」蜜蕊說：「這次我一定要從他身上多榨點東西。這需要一點技巧，對不對？」

瑪雅姐笑了笑，嘴裡哼著歌，那是採石工人從坑裡把石頭拉出來時唱的歌。他們會一邊唱歌，一邊隨著歌曲的節奏使力。

「也許多要點大麥或鹹魚。」蜜蕊說。

「或是蜂蜜。」瑪雅姐跟著說。

「甚至更好的東西。」在酷寒的冬天傍晚，她們常會把好不容易省下來的蜂蜜澆一點在小麵包上；每逢過節也總會吃些熱熱甜甜的小餅乾，和裹滿蜂蜜的堅果。蜜蕊一想到這些就流口水。

這三年來，蜜蕊應爸爸的要求，負責跟市集的人交換物資。今年她下定決心，一定要那個小氣的平地小販掏出比以往更多的東西，她想像著當爸爸知道她換了什麼回家時，會有多高興；雖然他的話一向不多。

「我想知道，」瑪雅姐兩手抓著一隻脾氣暴躁的羊，好讓蜜蕊擠羊奶，「你離開後，那隻蒼蠅還在他臉上待了多久？」

中午，瑪雅姐也到採石場幫忙去了。蜜蕊從不提每天瑪雅姐離開後，自己單獨被留在家裡的感覺，她不想讓別人知道自己有多幼稚、多沒用。讓他們以為我根本不在乎，蜜蕊這麼想。因為我不在乎，真的不在乎。

蜜蕊八歲時，跟她同年齡的孩子都開始到採石場工作了——挑水、跑腿拿工具或做其他最基本的差事。她問爸爸為什麼她不能去，爸爸立刻環抱著她，親吻她的頭頂，充滿愛意的搖晃著她；當時如果爸爸要她飛躍山頂，她恐怕也做得到。最後，他用溫和且低沉的聲音告訴蜜蕊：「我的小花兒，你永遠都不准踏進採石場一步。」

她並沒有繼續追問。蜜蕊打從一出生就比人家小十四歲了，看起來比十歲的孩子還小。村裡的人提到什麼東西沒用時，總習慣說：「比平地人的手臂還細。」每次蜜蕊聽到這句話，就恨不得有個地洞可以鑽進去，以免別人看到她。

「沒有用的。」她笑著說，心裡其實很難過；但她可以假裝不在乎，甚至就這麼欺騙自己。

蜜蕊把羊趕到屋後的山坡上吃草。整個村子只剩下那個地方還長有青草。冬天一到，羊群就會把山頂的草啃光。村子裡根本長不出半根綠草，碎石片撒得、疊得、堆得到處都是；連村子裡巷道兩旁的山坡也布滿石子。住在採石場旁就是這樣。蜜蕊常聽平地來的小販抱怨，但她早已習慣腳下所踩的尖硬碎石子、飄浮在空氣中的白色石粉，以及彷彿正應和著大山心跳的槌打聲。

靈達石是這座山唯一的產物，是村人唯一的生計來源。幾世紀以來，只要有一座石場挖空了，村人就會再找另一座新的，並且跟著把他們的村莊搬進舊的採石場裡。每座採石場挖出來的閃亮白色石頭都有些許不同；他們曾經挖出帶有粉

色、藍色和綠色條紋的石頭，現在挖到的則是有銀色條紋的。

蜜蕊把羊群拴在一棵扭曲的樹幹上，自己坐在被啃得光禿禿的草地上，從石縫中拔起一朵小小的粉紅色花朵，一朵蜜蕊花。

他們現在挖的這座靈達石場，是在她出生的那一天發現的；爸爸原本打算用石頭為她命名。

「從以前挖到現在，就屬這座石場最美了。」他曾這樣告訴蜜蕊的媽媽：「純白中帶著銀絲。」

但在這個蜜蕊老吵著爸爸講給她聽的故事裡，媽媽總是反對爸爸的意見。「我才不要用石頭來為女兒命名。」最後，她選擇了征服石頭，鑽出石縫，面對陽光的蜜蕊花來替女兒取名。

爸爸又說，雖然媽媽產後很痛苦、虛弱，卻不肯鬆手放開她這個身軀特別嬌小的嬰孩。一星期後，媽媽就去世了。對於被媽媽抱在懷裡的那七天，蜜蕊完全沒有記憶，只能憑著想像去感受。那一整個星期可說是她生命中最寶貴的時刻，

她把那七天牢牢的藏在心裡。

蜜蕊把花夾在指間搓揉，薄薄的花瓣掉了，隨風飄走。村民相信——如果只搓一圈，所有的花瓣就都掉了的話，便可以許願。

她可以許什麼願呢？

蜜蕊轉頭看看東方，黃黃綠綠的山坡跟著伊思卡山的平地向東鋪展，最後攀上了一座灰藍色的山尖。北邊，峰峰相連的大山一路綿延，紫的、藍的、灰的……似乎永遠看不到盡頭。

她望不見南方的地平線，那邊應該有片神祕的大海；西邊，是市集小販上山的路徑，順著那條路下山，就可以抵達平地和王國的其他地方。蜜蕊無法想像平地人的生活，就像她無法在腦海中勾勒出大海的模樣。

下方的採石場傳來一陣陣叮鈴噹噹的聲音。埋在山岩裡的石塊半裸露著，看起來是不大方正的長方形。男男女女拿著鏟子或大槌子，忙著將石塊挖出來。他們的工具真不少，有可以把石塊撬出來的槓子，還有可以把石塊鑿直的鑿子。從

她坐著的山頂上，甚至可以聽見夾雜在木槌、鑿子、桿子聲中的歌聲，那些歌聲層層疊疊，在她坐著的土地底下震動。

採石女工朵忒微弱的指揮聲，教她心頭震了一下。敲輕一點。那是「採石場專用語」。蜜蕊的身子不禁往前傾，她想再感覺那股震動，想再多聽一些採石場專用語。

採石工人都用「採石場專用語」交談；儘管他們的耳朵塞著黏土耳塞，加上木槌聲震耳欲聾，卻不必喊得很大聲，就能彼此交談。這種採石場專用語只有在採石場裡才派得上用場；不過要是蜜蕊坐在採石場附近的話，偶爾也能感受到那種回聲。她並不很清楚採石場專用語該怎麼講，但她曾聽某個採石工人提過——他們的敲擊聲和歌聲統統存到山的節奏裡去了，需要跟別人說話時，山會利用節奏把那些話帶到別人的心裡。剛才朵忒一定是想提醒另一個工人敲木槌的力道要輕一點。

多好啊！能跟著大家一起唱歌，能用採石場專用語跟在另一座礦區工作的朋友講話，還能一起工作。蜜蕊想著、想著，相當羨慕。

指間的蜜蕊花莖已經開始枯萎了，到底要許什麼願呢？長得像樹一樣高，能有像爸爸那樣粗壯的手臂，能有一雙聽得出靈達石何時可以挖採的耳朵，以及能夠扳鬆石頭的力氣？向蜜蕊花許這些不可能成真的願望，等於侮辱了花朵，也違背了老天爺的意願。但就是好玩嘛！蜜蕊繼續想那些不可能實現的願望——媽媽還活著；靴底不會被碎石子磨來磨去；天空下蜂蜜，不要下雪；還有，像爸爸一樣對村子有貢獻。

羊兒發狂似的叫了起來，坐在山坡上的蜜蕊一回過神，立刻看見一個十五歲的男孩涉過及膝的溪水，追趕一隻迷路的羊。男孩高高瘦瘦的，一頭黃褐色的柔細鬚髮被夏天的太陽晒焦了。是沛德。以前蜜蕊會馬上大聲跟他打招呼，但過去這一年好像有股怪異的感覺，牽動著這女孩的心，現在她一看到他就想躲，不敢再彈石子打他的背了。

她最近也注意到他的變化，例如：晒得黝黑的手臂上有著淺色的細毛；還

有，他想事情時皺眉頭的樣子。她喜歡注意這些事情。

那麼，他注意到她了嗎？

透過那朵早已沒了花瓣的蜜蕊花，蜜蕊看著沛德那頭像稻草一樣的頭髮，想許一個她不敢說出來的願望。

「我希望……」她的聲音很輕，她真的敢說出來嗎？

「我希望沛德和我……」

突然，一陣號角聲狂野的迴旋在山崖上，嚇得蜜蕊手上的花莖都掉了。村子裡根本沒有號角，這一定是平地人吹的。她很不喜歡自己聽到平地人號角聲時的反應，就像動物聽到哨聲時那樣；不過她的矜持還是被好奇心打败了，她抓起繩，趕緊把羊趕下山坡。

「蜜蕊！」沛德拉著羊跑到她的身邊，她希望自己臉上沒有泥巴印。

「嗨，沛德，你怎麼沒去採石場？」村子裡大部分的人家都讓家裡太小或太老，不能到採石場上工的家人看羊和照顧兔子。

「我妹妹想學卡石頭的功夫，而且奶奶的骨頭又瘦了，我媽便叫我跟著輪流看羊。你知道號角聲是怎麼一回事嗎？」

「是那些市集小販吧，我猜的啦。可是幹麼這麼誇張啊？」

「你也曉得那些平地人，」沛德說：「他們是多麼重要啊。」

「大抵在平地只要有人肚子脹氣，就得吹號角讓全世界都知道這個消息。」他笑了起來，右邊嘴角揚得比左邊還高。他倆的羊也像小孩一樣的互相吵來吵去。

「喔，真的嗎？真的是這樣嗎？」蜜蕊問領頭的那隻羊，好像聽懂牠們在說什麼似的。

「什麼？」沛德問。

「你的母羊說，那條溪水很冷，害牠冷得都沒奶了。」

沛德笑了出來，她不禁想再多講一點機靈又好玩的事；可是愈想講，反而愈想不出話來，她只好閉上嘴巴，免得說出什麼笨話。

經過蜜蕊家時，他們把羊拴了起來。沛德抓住所有的繩子想幫忙，沒想到那群羊一隻撞一隻，竟然把領頭的那幾隻纏到一起，連沛德的腳踝也被纏住了。

「等一下……別動。」才說完，他立刻跌到地上。

蜜蕊上前想幫忙，很快就發現自己不過是更笨拙的爬在他旁邊而已，不禁大笑了起來。「我們就要被夾在羊肉裡一起做了，沒救了。」

等到他們終於解開繩子爬了出來，蜜蕊有股衝動想上前親吻沛德的臉頰。這股衝動著實嚇到她了，她尷尬的站在那裡不敢動。

「亂七八糟的。」他說。

「就是啊。」蜜蕊低頭拍掉衣服上的塵土。她不得不趕快捉弄一下沛德，免得讓他看出自己的心思。「沛德·朵忒，要說你有什麼專長的話，那就是你有本事把每件事都搞得亂七八糟。」

「我媽也這麼說，大家都知道她的話總是對的。」

採石場忽然陷入一片寂靜，蜜蕊唯一聽到的「怦怦」聲是自己的心跳，她真希望沛德沒有聽見。遠處又傳來一陣號角聲，他們趕緊跑了過去。小販的馬車已經在村子中央排成一列，等著生意上門了，可是大家的眼睛都盯著一輛正駛進人群裡的藍色高級馬車。蜜蕊聽過「高級馬車」這個名詞，但從沒親眼見過。一定有位大人物跟著這些小販來了。

「沛德，來這邊看吧……」蜜蕊還沒說完，就看到班娜和葛安娜揮手要沛德過去。班娜已經長得和沛德一樣高了，頭髮比蜜蕊的髮色還深，梳開時髮長及腰。葛安娜有一雙大眼睛，是村子公認的美人。她們都比沛德大兩歲，最近好像特別喜歡衝著沛德笑。

「去跟她們一起看吧。」沛德也朝她們揮手，笑容變得有點羞澀。

蜜蕊聳聳肩。「你去吧。」自己卻頭也不回的轉身跑向另一頭，擠過等在那裡的採石工人，去找瑪雅姐。

「你猜那是誰？」瑪雅姐一看到蜜蕊，立即靠了過去。即使是在人群裡，瑪雅姐少了個伴還是會害怕。

「不知道。」意颯說：「但我媽說過，平地人送的驚喜就像盒子裡的蛇。」意颯長得很纖細，雖然不像蜜蕊那麼小，卻和她哥哥沛德一樣有著稻草色的頭髮。她正一臉狐疑的盯著馬車。瑪雅姐聽了意颯的話，不禁點點頭。意颯和沛德的媽媽，也就是朵忒，一向以擅長說智慧格言聞名。

「驚喜？」美內好奇的說，她有一頭及肩的黑髮，臉上永遠帶著驚喜的表情。雖然只有十六歲，寬闊的肩膀和粗壯的手臂已經不比她那六個哥哥遜色了。

「會是誰呢？是哪個有錢的小販？」

一個小販轉身，自以為是的笑說：「很明顯嘛，這是國王派來的使者。」

「國王？」蜜蕊覺得自己呆頭呆腦的，簡直像個笨拙的山村居民，但終究還是忍不住的叫了出來。她從沒見過國王身邊的人來到山上。

「搞不好他們是來宣布伊思卡山已經變成丹蘭國的新京城了。」其中一個小販說。

「皇宮設在採石場裡剛好。」另一個小販也這麼說。

「真的嗎？」美內不禁開口問，兩個小販竊笑了起來。蜜蕊瞞了他們一眼，不敢問話，怕顯出自己的無知。

號角聲又響了起來，一個衣著鮮豔的男人站在駕駛板凳上，用很高、有點粗的聲音喊說：「大家注意，丹蘭國宮廷議長就要發表談話了。」

一個衣著華麗、瘦小的男人從高級馬車裡走了出來。他留著尖尖短短的鬍子，眯著眼睛，站在舊採石場的白牆所反射出來的陽光裡。他看了看人群，那雙眯著的眼睛明顯的皺了起來。

「諸位閣下與高貴的女士們……」他停下來笑了笑，沉浸在只有他自己才懂的笑話裡。「伊思卡山的百姓們，由於你們這塊領地在宮廷裡沒有議員代表，國王聖上特別派我來宣布這個消息。」一陣微風拂過，宮廷議長帽子上黃色的長羽毛被吹得在他的眉毛上磨磨蹭蹭，他趕緊撥開羽毛，村子裡的一些小男孩不禁笑了出來。

「這個夏天，造物主的教士參考了王子的生辰，研究了所有的徵兆，預卜了

未來王妃的家鄉。所有指示都指向伊思卡山。」

宮廷議長稍微停頓了一下，好像正期待著什麼回應，蜜蕊卻不曉得該怎樣回應他。掌聲？噓聲？他嘆了一口氣，聲音提得更高了。

「你們是不是離王國太遠了，連自己國家的習俗都不懂啊？」

蜜蕊希望自己能夠喊出他要的回應，但她和周遭的人一樣，只是保持沉默。

又有幾個小販笑了出來。

「丹蘭人長久以來的習俗是這樣的……」宮廷議長滾去了臉上那根被風吹來吹去的羽毛，繼續說：「經過幾天的祈禱禁食後，王子會主持一個儀式，推測未來王妃的家在那座大城或小鎮裡，接著王子就會接見那裡所有貴族的女兒，選定自己的王妃。當伊思卡山這個名字出現時，很多丹蘭國的人民都被嚇壞了。但是誰能違抗教士的指示呢？」

他的語調相當嚴厲，蜜蕊猜他一定是跟教士爭論過，只不過最後爭輸了。

「按照傳統，國王會下令為可能成為王妃的女孩們設立學校。雖然法律指

示，這所學校應該設在被選中的村落裡，但你們村子沒有……」他眯著眼看了一圈，「的確沒有一座像樣的屋子可以充當學校使用。因此，教士同意將學校設在山徑附近那座古老的「石頭大臣官邸」裡。國王的侍者已經開始整修房子，好讓你們使用。」風又把羽毛吹到他臉頰上，他像趕蜜蜂一樣的猛力拍了下去。

「明天，這村子裡所有十二到十七歲的女孩，必須按照規定，到學校學習如何晉見王子。從現在算起一年之內，王子將蒞臨這座山，參加學校舞會，從中選出他的新娘。所以，你們快點準備去吧。」

忽然揚起的風把羽毛吹進他的眼睛裡，宮廷議長便一把拔掉羽毛，丟在地上；緊接著，一陣風又吹起那根羽毛，它高高的飛過村子，越過山崖。等宮廷議長回到馬車上時，羽毛已經不見了。

「盒子裡的蛇。」蜜蕊不禁這麼說。